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sodrásban1
A keresztyén házasság sajátossága a „hár-
mas kötelék”. Vagyis az, hogy egy férfi és 
egy nő nem csak egymás felé köteleződik 
el, hanem Isten felé is. Más szóval: nem 
csupán egymással kötik össze életük fo-
nalát, hanem Istennel is. Ezt így olvassuk 
a Bibliában: „A hármas fonál nem szakad el 
egyhamar.” (Préd 4,12)

Nagyon gazdag ez az egyszerű kép. 

1. Benne van, hogy a felek nem csupán 
egymás mellett élnek (ami gyakran „páros 
magányban” végződik - Gyökössy Endre), 
hanem összefonódva. Éppen ez az össze-
fonódás az alapvető különbség együttélés 
és házassági kötelék között. 

2. Benne van, hogy egészen más minőségű 
lesz a házassági kötelékünk, ha nem csak mi 
mozgatjuk a szálakat, hanem Isten is. Három 
szóval foglalom össze ezt a más minőséget:

• Azonosság: A fonalakban van azonosság, de 
ettől még nem teljesen azonosak. Isten sem 
azonos az emberrel. És az emberi szálak sem 
azonosak. Pl. nem azonos neműek.

• Azonosulás: Isten nem azonos az emberrel, 
de azonosult vele. A házastársak sem azo-
nosak, ám azonosulniuk kell. Szépen össze 
kell sodródniuk, és ez – egy kis képzavarral 
élve – nem megy mindig súrlódások nélkül. 
Ezért is fontos, hogy Isten is benne legyen 
harmadik szálként életük fonalában. Az Ő 
jelenléte segíthet az ellentétek elsimításá-
ban, és abban, hogy mind jobban össze tudjon 
simulni az életünk. Hiszen az Ő jelenléte 
segített már abban is, hogy egymás mellé 
sodródtunk. Keresztyének ezt nem a vé-
letlen művének, hanem Isten munkájának 
látják. Azért sodródtunk egymás mellé, 
hogy összesodródjunk.

• Azonnaliság: Mindez nem megy azonnal. Sőt, 
egy életen át történik, éppen ezért életre 
szólóan vállaljuk az összefonódást. 

3. Hogyan határozza meg ez a másfajta 
minőség a házassági köteléket? A bibliai 
képben benne rejlik a válasz: „A hármas 
fonál nem szakad el egyhamar.” Lássuk 
meg: nem azt mondja, hogy nem szakad el, 
hanem hogy nem szakad el egyhamar. Ez 
alázatra int: Ne gondoljunk és hirdessünk 
többet, mint amit Isten Igéje mond. Ne 
nagyzoljunk azzal, hogy egy keresztyén 
házasság szétszakíthatatlan. Ám abban 
bízhatunk, hogy a hármas kötelék nagy 
szakítószilárdsággal rendelkezik.

Végül: ha tovább gondoljuk ezt a képet, társa-
dalmi felelősségünket is kiolvashatjuk belőle. 

A hármas kötelék mindkét végénél találunk 
valamit. Egyik végénél családunkat, és/vagy a 
ránk bízottakat. Másik végénél a hit horgonyát, 
amellyel Krisztusba kapaszkodunk. Ez egyszerre 
jelent összeköttetést és megtartatást.

Házasságunk társadalmi szerepe olyan, mint 
az a hajókötél, amivel a hajókat kikötik vagy 
lehorgonyozzák. Ha erős, képes megtartani 
a hajót a különféle áramlatok és sodrások 
közepette. Kiváltságos feladatunk, hogy ilyen 
összekötő és megtartó szerepet töltsünk be 
házassági hármas kötelékünkkel. Egy olyan 
társadalmi közegben, amelyben egyre több 
minden szétszakadni látszik, ez nem kevés. 

Szűcs László

sodrásban



elsodródva2
TEXTUS: Jn 4,13-19, 29.

„Kapcsolataink története határoz meg 
minket.” (Sue Johnson)

A Samáriai asszony találkozása Jézussal az 
elején a szomjúság enyhítéséről „fáradt-
ságról” „kútról”, „vízről” szól. A történet 
akkor kerül magasabb síkra, amikor Jézus azt 
mondja: „aki abból a vízből iszik, amelyet én 
adok neki, soha többé meg nem szomjazik, 
mert örök életre buzgó víz forrásává lesz 
benne”(4,14).  Jézusnál a víz: élet, életforrás, 
mely buzog, soha ki nem apad. Az asszonyban 
vágyat, életszomjúságot ébreszt, kéri ezt a 
vizet. Miért? A válasz benne van az életében, 
házassági kapcsolatainak történetében. Nem 
sikerült egy emberrel sem úgy összekötnie a 
sorsát, hogy ne kellett volna a későbbiekben 
valamilyen oknál fogva felbontani a házas-
ságot. (A válások okát a kortörténet alapján 
nem tudjuk.) A férjeiben nem kapott társat, 
biztonságot, védelmezőt, gondviselőt. Nem 
tudott a férfi (férjek) mellett, mint nő, fe-

leség, önmaga lenni. Ma ezt úgy nevezzük a 
partnerkapcsolatban, a kiteljesedés hiánya.  
A férj mondja: „Csak arra kellettem, hogy 
pénzt keressek, másra nem voltam jó.” A 
feleség hangja: „Kiszolgálni, mindent rendbe 
tartani jó voltam, és „arra”.. észre sem vett, 
soha egy jó szó, dicséret nem jött tőle.” 

Jézus számára a válások az élet kudarcát 
jelentik, a lelki vívódások, elhagyatottság, 
becsapottság, csalódás előtte van. Tudja 
a jelen és a múlt kapcsolatait, hol tartunk 
most a házasságunkban. Mi mozog bennünk, 
mit váltanak ki belőlünk a másik szavai. Tudja 
a múltat, az előzőeket, próbálkozásokat (öt 
férj) mikor és hol fájt, mi az, amit az ember 
el tudott engedni, le tudott zárni, hol maradt 
még tüske, harag, düh, szégyen, vagy be nem 
teljesült vágy, lelkiismeret-furdalás. 

Jézus azt kéri az asszonytól, vigye el a kút-
hoz a férjét. A Házasság hete alkalmat ad, 
hogy ránézzünk a házassági elakadásainkra, 
ma különösen szükséges, hogy tudjuk: a 
házassági kríziseink mélyén a szívünkben 
„benső szobánkban” nem vagyunk egyedül (Mk 
2,17). A vívódásban, érzelmi sivatagban van 
forrás, ajándék. Ő hív, ránk vár a párunkkal. 

A lélek mélyén Jézus hallja, ha hálát adok 
a másikért, köszönetet mondok a házassá-
gomért, vagy ha rágódom, gyötrődöm,  az 
imádságaimban elzárom a másikat, mert nem 
tudok rá gondolni, bízni benne.

Ez az asszony, miután találkozott Jézussal, 
úgy élte meg, Ő mindent megmondott, amit 
tett, utána elment és elmondta másoknak 
(4,29).  Amikor kimondta a valóságot, hogy 
neki nincs férje, Jézus reakciójában átélte 
az igazságot: „Jól mondtad...ebben igazat 
mondtál” (4,17) A jó, jót ad, az igazság sza-
baddá tesz (Jn 8,32), érint, érti, átérzi az 
életünket. Jézus az élet forrása, bennünk 
„buzog”, megújít minket, házasságunkat, új 
kötödést ad.

Tóth János

elsodródva
a másiktól



összesodortatás3
TEXTUS: 1Móz 2,21-25

A férfiből kivett oldalbordából lett az asszony 
megformálva. Mindez azt üzeni, hogy a férfiből 
húsbavágó módon hiányzik valami, ami nem más, 
mint maga az asszony. Erre Ádám rá is felel ott 
a teremtés hajnalán: csontomból való csont, 
testemből való test. Így Éva sem találhatja meg a 
helyét máshol, mint Ádám mellett, számára a meg-
érkezettség az oda illeszkedésben ölthet testet.
Azonban a bűneset után felfordul a teremtés-
beli rend. Ádám az átok kapcsán elszakad mély 
valójától, megfeledkezik igazi szükségéről, hogy 
Éva a saját testéből való test. Rákényszerül, 
hogy küzdjön a biztonságért, a megélhetésért és 
közben a saját testét – aki Éva - elhanyagolja. A 
házasságnak van egy természete: mindaz, amit 
beleteszünk, és amit nem teszünk bele, teljes 
valóságával visszahat ránk. Szinte, amit a má-
sikkal teszünk, azt magunkkal tesszük.
A bűneset elsodorta Ádámot saját, mély kap-
csolódási vágyától. Évának a tőle kiforduló férfi 
miatt még jobban felerősödtek a félelmei, ezért 
epekedni kezdett. Ádámtól várja azt, amit az 
Édenben lehetett volna megélniük, a teljes biz-
tonságot. Ráutalódik Isten helyett egy emberre.
A bűneset, mint egy lavina totálisan elsodorta 
a férfit és nőt egymás mellől, kisodorta abból 
a kötődési térből, ahol Isten-arcúvá válhattak 
volna. Tudják e az Ádámok, hogy hiányos az 
életük Évával való szeretet kapcsolódás nélkül? 
Vagy dübörög helyette az átok hangja: elég 
az egzisztencia megteremtése! Na és Évák? 
Megtaláltátok-e az áhított megérkezettsé-
get Ádámotok mellett? Vagy volt epekedés, 
lett csalódás, számonkérések. Lehet máshova 
is illeszkedni. De vajon  adhat csak egy karrier, 
csak az anyaság olyan teljesség érzést, amire 
őszintén vágytok ott belül? Az oldalborda a 
mellérendeltségre is utal. A szülő és gyermek 
kötődése még nem egyenrangú. Isten az embert 
szabad szeretetkapcsolatra szánta önmagával is, 
emberi viszonylatokban pedig ezt a lehetőséget 
a házasságba helyezte el.
Van, hogy nem működik érzelmileg az emberek 
Isten-kapcsolata. Ilyenkor a párkapcsolatban is 
elakadások szoktak lenni. A kötődési tér a há-

zasfelek között és Isten kapcsolatunkban ugyan 
az a lelki és szent tér. Ezért az életünk ezen két fő 
kapcsolódása erős hatással van egymásra. Milyen 
erők vannak a Te házasságodban? Segít e, vagy aka-
dályoz e Isten felé való megszentelődésed útján?
Ahhoz, hogy az ember a szeretet szabad megé-
lésének terébe beléphessen, először fel kell 
nőnie, és el kell oldódnia a szülőktől, a nekik való 
kiszolgáltatottságtól. Fel kell vállalni a belső 
autonóm létet, a valódi kiszolgáltatottságot, 
ami szenvedéssel is járhat. A szülőktől való 
függés képes szétsodorni a férjet és feleséget 
egymás mellől, és lényegi hivatásuktól; hogy 
Krisztus-arcúvá váljanak.
Kiben, miben van a biztonságod? Tudsz e csak 
Istentől függni?
Egyetlen megoldásunk van a bűneset szétziláló, 
szétsodró és Isten eredeti tervétől elsodró 
erejével szemben: a Jézus Krisztus. Őbelé vetett 
bizalomban, nem kell letagadni a valós szüksé-
geket, vágyakat, létünk megoldatlanságát, sőt 
felvállalhatjuk a szeretettel járó fájdalmat is.
Hiszen ki is tudná ezt jobban, mint Isten, aki 
kiszolgáltatta magát a szeretet jogán az ember-
nek, akinek meddő küzdelme népe szeretetéért 
oda torkollik, hogy még az Egyszülöttet is oda 
kellett adnia. És adta. Érted és értem. Értünk. 
Adta a ti házasságotokért is!

Szőke Etelka

Krisztusban való
összesodortatás
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FELVEZETÉS

Kedves Testvérek, hívlak benneteket, 
vegyünk részt az itt álló (kiállnak a 

párok) házaspárok örömében, Isten kegyelméről 
szóló bizonyságtételükben. 

Azért álltak most ide Isten és a gyülekezet színe 
elé, hogy Isten áldását először, vagy továbbra is 
kérjék házasságukra, hogy hálát adjanak a hor-
dozó és megtapasztalt szeretetért és ők maguk 
is újra elköteleződjenek egymás és Isten iránt 
szeretetben a házassági esküvel.

IGEOLVASÁS

Cél: Isten kegyelméről beszélni, hű-
ségéről, gondviseléséről, ahogyan 
jelen volt eddig is a házaspár életé-

ben és ahogyan munkálta a szívükben, hogy 
ide jöjjenek és Őelé álljanak.

Ezek a házaspárok ilyenkor megrendültsé-
gükből adódóan nyitottak arra, hogy életük 
eseményeit felülnézetből, spirituális szem-
szögből is nézzék, megértsék.

AJÁNLOTT TEXTUSOK + rövid igei gondolat

Lk 14,16-23
Azoknak akik az élet nehézségeivel 
való küzdelmekben, vagy azok után 

szeretnék megerősíteni elköteleződésüket

Az ember saját életprogramjába nem fér bele az 
Isten országa, leköti a munka, az egzisztencia 
teremtés, fenntartás és a család. Mindezek 
akadályozzák, hogy a „többre” is nyitott legyen. 
Isten országába végül az út szélén botladozó, 
tébláboló emberek jutnak be.

Ti itt vagytok. Lehet, szükséges volt nektek 
is megélni, hogy az elképzelt életprogramotok 
akadályoztatva van, nehézségekbe ütközni, 
hogy meghalljátok Isten hívását. Ő volt az, aki 
beleszólt az életetekbe....

Azért, hogy aztán a többet is megkaphassátok. 
Legyetek részesei az Ő országának! 

Lk 14,16-23 
Azoknak, akik jubilálnak

Visszatekintés: Az élet-programunk 
nagyon meghatározza az orientáltságunkat, 
energiáinkat elveszi. Isten azonban mindig 
valami többet akar adni. Nézzük meg éle-
tetekben, hol volt az a több, és áldjuk  érte 
Őt! Amikor tudtatok felé való lépésekkel 
válaszolni az Ő megkeresésére...

Nézzetek vissza, voltatok e akadályok egy-
más számára az isteni felé, „nem mehetek, fe-
leséget vettem”, vagy tudtatok segítőtársak, 
ajándékok lenni, Isten áldását megosztani 
egymással? A sebeitek, nehézségeitek vittek 
e beljebb Isten országába?

istentiszteleti liturgia
H Á z ASS Á G  M EG Á L D Á S Á H Oz ,  M EG E RőS í T É S H E z ,  J U B I L Á L Á S H Oz



Lk 14,16-23 
Azoknak, akik jubilálnak

Visszatekintés: Az élet-programunk 
nagyon meghatározza az orientált-

ságunkat, energiáinkat elveszi. Isten azonban 
mindig valami többet akar adni. Nézzük meg 
életetekben, hol volt az a több, és áldjuk  
érte Őt! Amikor tudtatok felé való lépésekkel 
válaszolni az Ő megkeresésére...

Nézzetek vissza, voltatok e akadályok egy-
más számára az isteni felé, „nem mehetek, fe-
leséget vettem”, vagy tudtatok segítőtársak, 
ajándékok lenni, Isten áldását megosztani 
egymással? A sebeitek, nehézségeitek vittek 
e beljebb Isten országába?

1Móz 33,4 
Azon pároknak akik házassági  
krízisen át erősödtek meg,  majd-
nem elvesztették egymást, és Isten 

kegyelme mégis megtartotta és szív szerint 
egymáshoz vezette őket. 

Ézsau és Jákób hazugságok, csalások miatt 
külön utat járni „kényszerült”. Az ember 
is, a házas felek is néha  - talán egy fedél 
alatt élnek, szív szerint mégis külön utakon 
járnak. Jákób és Ézsau rokoni kapcsolatának 
megújulásáért senki sem adott volna egy 
garast sem. Istennek semmi sem lehetetlen. 
Úgy munkálkodott mindkettő lelkében, hogy 
ennek gyümölcse egy hosszú távol töltött 
idő utáni találkozás lett, ahol ölelések kö-
zött folytak a könnyek. Ahol az ember tudja 
mit rontott el és mit veszíthetett volna el 
teljesen. Egyben öröm és hálakönnyei is....

Legyünk hálásak az Úrnak, hogy megta-
pasztaltátok Ti is, ahogyan újra egymás-
hoz vezetett benneteket és megújította 
szövetségeteket egymással és megerősí-
tette Önmagával is....

HÁZASSÁGI ESKÜ 

(megszokott liturgia szerint, 
zenei aláfestéssel)

IMÁDSÁG

Mennyei Édesatyánk, áldott dol-
got cselekedtél színed előtt álló 
testvéreinkkel, akikkel együtt 

örvendezünk. Az eltelt esztendők válto-
zásai között a Te jóságod vezette és ol-
talmazta őket. 

Továbbra is kérjük segítségedet, hogy hi-
tüknek és szeretetüknek, reménységüknek 
bizonyságtételeivel egymást erősítsék, hogy 
soha semmi meg ne rendíthesse bizalmukat a 
mi Urunk Jézus irgalma iránt, aki hű és igaz 
bizonyság, aki meghalt a mi bűneinkért és 
feltámadott a megigazulásunkért. 

Ámen.

Szőke Etelka
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